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(Die Indizes (1), (s + 1) bezeichnen die Pfosten, der Index N den obersten Riegel.)

Die Gl (693) zur Berechnung der Gruppenverschiebungen u; sind dreigliedrig.
Die Gl. (594) mit den Unbekannten p, erhalten nach Substitution der unbekannten
Komponenten g; aus den Ansitzen (595) fiur
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geordnete Stabdrehwinkel ¢, =, und »;, =,
(Abb. 329).

Belastung der duBeren Pfosten und der Riegel;
Umordnung der Belastung in den symmetrischen und den antimetrischen Anteil.

Abb. 320.

= & & —w
g = ﬂ':_)_'z£ ] Mg = @Kg xga By = ol 3 P = 0 2
(596)
P+ Fxt Bt v
..?J e _J'z_x':II ’ QK — _rE!_ !’ gf = ——»—u§-—— — ?’}i
Symmetrischer Anteil: o;=0, py =g, = — Wy, 4=0;
ee="0y | pr="py=—"lrp 008 y, =100, =5, =0.

Statische Bedingungen : Kette 1I";, Bewegungszustand fi; = 1: ¢, =1, — 3, = L.

2 1 1
WA, = pwy_yVay gy + Hy Magy+ pre1 Vg0

(597)
+ ugMayg + Mago=0.
Kette WI'y, Bewegungszustand pig = 1: gg =1, — g =1,
MFAg= p; Vag; + pg_, Vagg_y + oz Vaxx | (598)

1 Mg = I
+ g1 Vg sy + Mag, =0,




358 Symmetrie des Tragwerks.

(4 4 4\ e ] 4
Mg, e — 2 2 e G e S e
@ N T T X \ (7 AR TR T
0 ] 4 - —
gy =—2 (), Wayq = —2 (M) + M§) + MFFT),
1y = 5] (i) 4 Af(RY 4 AfiR 5 (A+1)),
“ko "('U.‘\'tjl ' '”HJ ‘wx{u MEs™)

Die iibrigen Vorzahlen erhalten denselben Betrag wie beim Stockwerkrahmen mit
zwei Pfosten.

Antimetrischer Anteil: u; =0, p;= Blg; = By, 4= 0;
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Statische Bedingungen: Kette ®I,, Bewegungszustand g; = 1: pr=1, ¥;=1.
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(Die Indizes (4) (4 4- 1) bezeichnen die Pfosten, der Index N den obersten Riegel.)

Die Gleichungen (601) werden zur Substitution der unabhiingigen Komponen-
ten ¥y, 94y in den Gleichungen (599) und (600) verwendet. Diese enthalten dann
dieselben sechs Gruppenverschiebungen g, _, <+« Pg4q. Der antimetrische Teil des An-
satzes besteht also aus sechsgliedrigen Bedingungsgleichungen. Die Gleichungen
(997), (598) des symmetrischen Teils verkniipfen vier unbekannte Gruppenverschie-
bungen g.
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